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Сільське господарство в Україні є однією з ключових 

галузей економіки, що завжди відігравала важливу роль у 

економіці країни, забезпечуючи населення продовольством 

і постачаючи сировину для промислових секторів.  

Нижче ознайомимося із часткою сільського госпо-

дарства у виробництві ВВП України за 2010-2021 рр. 

(рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Частка сільського господарства у ВВП України, % [1] 
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З рис. 1 бачимо, що частка сільського господарства у 

ВВП країни має тенденцію до зростання: з 6,90% у 2010 р. 

до рівня 16,87% у 2021р. Це пов’язано зі скороченням тем-

пу приросту ВВП та одночасним збільшенням темпу при-

росту обсягу сільськогосподарської діяльності. 

За результатами 2022 року, можна сказати, що частка 

сільського господарства у виробництві ВВП впала майже 

на третину. Це значне зменшення обсягів виробництва є 

результатом окупації деяких українських територій, наяв-

ності мін на звільнених територіях, зниження врожайності 

порівняно з 2021 роком і проблем зі збиранням врожаю 

через погоду тощо.  

Незважаючи на ці складнощі, український агробізнес 

продовжує проявляти свою стійкість і спроможність про-

тистояти викликам. Україна продовжує експортувати свою 

сільськогосподарську продукцію на зовнішні ринки. За да-

ними Міністерства аграрної політики і продовольства 

України, з початку 2022/2023 маркетингового року станом 

на 19 вересня Україна експортувала 5291 тис. тон зернових 

та зернобобових культур, серед яких 3174 тис. тон кукуру-

дзи (60% загального обсягу поставок), 1651 тис. тон пше-

ниці (31,2%) та 447 тис. тон ячменю (8,4%) [4]. Ці показ-

ники свідчать про те, що українське сільське господарство 

не тільки переживає труднощі, але й знаходить шляхи для 

розвитку та збереження своєї важливої ролі в економіці 

країни. Однак, як і будь-яка інша галузь, сільське госпо-

дарство стикається з різними проблемами, серед яких важ-

ливе місце займає питання оподаткування і аудиту.  

Звичайно, в умовах воєнного стану неможливо про-

водити заходи щодо вдосконалення оподаткування землі. 

В цих умовах, в Україні запроваджено, призупинення дії 

окремих статей Податкового кодексу щодо ряду податків, 

включаючи плату за землю. Зокрема, «тимчасово, на пері-

од з 1 березня 2022 року по 31 грудня року, наступного за 
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роком, у якому припинено або скасовано воєнний, надзви-

чайний стан, не нараховується та не сплачується плата за 

землю (земельний податок та орендна плата за земельні 

ділянки державної та комунальної власності) за земельні 

ділянки (земельні частки (паї), що розташовані на терито-

ріях, на яких ведуться (велися) бойові дії, або на територі-

ях, тимчасово окупованих збройними формуваннями ро-

сійської федерації, а також за земельні ділянки (земельні 

частки (паї), визначені обласними військовими адміністра-

ціями як засмічені вибухонебезпечними предметами та/або 

на яких наявні фортифікаційні споруди» [5]. 

Але, слід зазначити, що і до початку війни в оподат-

куванні землі не було стабільності, адже значна частина 

земельних ділянок, особливо в сільській місцевості, знахо-

диться в тіньовому обробітку.  

У світлі цієї проблеми, була запропонована ідея знай-

ти механізм, що дозволить залучити такі земельні ділянки 

в обіг та оподаткування. Зокрема, з 2023 року в податко-

вому законодавстві передбачено розширити об'єкт оподат-

кування шляхом запровадження мінімального податкового 

зобов'язання для власників земельних паїв, які не передані 

в оренду. Це означає, що власники таких земельних діля-

нок будуть зобов'язані сплачувати певну суму податку, яка 

може становити до 1,5 тисячі гривень за 1 гектар.  

Ще одним із шляхів боротьби з тіньовим ринком оре-

нди землі є запровадження передачі її в оренду через аукці-

они. Такий механізм передачі земель в оренду через аукціо-

ни допомагає уряду залучити більше податкових надхо-

джень, збільшуючи внесок земельних ресурсів до місцевих 

бюджетів. Так, за час війни в системі «Прозорро. Продажі» 

оголосили 4 414 земельних аукціонів зі стартовою вартістю 

в 2,5 млрд грн. [2].  
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Таким чином, вищезазначені заходи стимулюють ро-

звиток сільського господарства, збільшення податкових 

надходжень та покращення життя місцевих громад. 

У сільському господарстві також існує потреба в 

ефективному аудиті, адже він допомагає переконатися, що 

звітність підприємства є достовірною та відповідає законо-

давству. В умовах воєнного стану можна виокремити такі 

тенденції розвитку сфери аудиту: скорочення штату пра-

цівників аудиторських служб та дефіцит кадрів; перегляд 

планів роботи аудиторських компаній та зменшення обсягу 

замовлень; закриття частини компаній через брак кваліфі-

кованих незалежних аудиторів [3]. Варто відзначити, що 

сучасні тенденції в аудиті на сільськогосподарських підп-

риємствах включають використання комп'ютерних систем 

для автоматизації процесу аудиту, використання аналітики 

даних для виявлення неточностей та помилок, а також по-

силення контролю над системами внутрішнього контролю. 

Узагалі, сучасні тенденції оподаткування та аудиту 

на сільськогосподарських підприємствах відображають 

загальні тенденції в економіці і суспільстві. Екологічна 

сталість, цифрові технології та вимоги до прозорості та до-

тримання законодавства є важливими аспектами, які впли-

вають на оподаткування та аудит у сільському господарст-

ві. Сільськогосподарські підприємства повинні бути свідо-

мі цих тенденцій і адаптуватися до них для досягнення ус-

піху та сталого розвитку. 
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В Україні, навіть в період війни, не припиняють пра-

цювати магазини, які належать польській фірмі LРР S.А.  

Організація внутрішнього аудиту в магазинах фірми 

LРР S.А. регламентується внутрішньо фірмовим докумен-

том «Положення про проведення внутрішніх перевірок». 

Кожна перевірка починається із перевірки безпеки роботи 

персоналу та відвідувачів магазину. В ході такої перевірки 

визначається: чи є доступ до гідрантів та вогнегасників, чи 

мають вони маркування і чи не прострочений термін тех-

огляду; чи є вільний доступ до аптечки першої допомоги і 

чи заповнена аптечка ліками, відповідно до вимог; чи не 

заблокований аварійний (пожежний) вихід, чи закритий 

замок і відсутній ключ від дверей аварійного виходу; чи 

знаходиться на видному місці інформація з алгоритмами 

дій для працівників у випадках надзвичайних ситуацій. 


